
pil pred leti svoje mesto kot deželni šol
ski nadzornik, je mislih da bo v kratkem 
času ugnal vse koroške Slovence. Trn v 
peti so mu bili zlasti slovenski učitelji. Te 
je pošiljal v nemške kraje, da se nauče 
tam »nemščine«. Po slovenskih šolali je 
pa nameščal Nemce in nemčurje, ki so 
prav pridno ponemčevali mladino in za
smehovali narod. Toda tudi njega je za
dela usoda! Šel je — narod pa še vedno 
živi in slovensko učiteljstvo je zopet med 
njim na delu za njegovo boljšo bodočnost! 

= Petdesetkronski in dvajset kronski 
bankovci se bodo zamenjavali samo še do 
vštetega 15. maja 1.1. in prenehajo po tem 
dnevu nepreklicno biti splošno plačilno 
sredstvo na naši zemlji. Zato ponovno 
opozarjamo občinstvo, da se pohiti z za
menjavo, da tudi eventualne falzifikate 
odda zamenjujočim blagajnam, ker po 
13. maju t. 1. se niti falzifikati ne bodo 
več odvzemali. Tudi se prošnje za izjem
no naknadno zamenjavo ne bodo spreje
male. Do nadaljnje odredbe ostanejo za
radi pomanjkanja malih bankovcev v pro
metu samo še kronski bankovci po 10 K, 
2 K in 1 K. Vsi drugi bankovci pa prene
hajo po 13. maju t. 1. nepreklicno biti 
splošno plačilno sredstvo na ozemlju kra
ljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev.— 
Delegacija ministrstva financ v Ljubljani. 

f Nova stanovanjska naredba dežel
ne vlade. Deželna vlada je sprejela v svoji 
seji dne 6. t. m. osnutek naredbe za izpo
polnjen je predpisov o odpovedi stanovanj. 
Vsebina je na kratko ta, da sme stano
vanjska oblast odpovedati za stanovanje 
pripravne prostore v tuji hiši. 1. osebam, 
ki imajo dokazano čez 1 milijon kron pre
moženja; 2. uslužbencem zasebnih tu in 
inozemskih denarnih zavodov, zavaroval
nih družb in večjih gospodarskih podjetij 
v obče, ne oziraje se na njih premoženje. 
Naredba ima namen indirektno prisiliti 
dotične zavode in premožne zasebnike, 
da zgradijo še v tekočem letu za svoje 
nastavljence potrebna stanovanjska po
slopja. Obsega tudi več določb za var
stvo teh nastavljencev, da ne bodo trpeli 
nobene škode, če bodo zavodi priprav
ljeni delovati v smislu naredbe. 

= Načrt ustave. Dela komisije za na
črt ustave kraljestva SHS so že v toliko 
napredovala, da bosta načrt dobila mini
strski predsednik in minister za konštt
tuanto v svrho pregleda in predhodne 
ugotovitve besedila, predno se predloži 
na vpogled regentu in ministrskemu svetu 
za določitev nadaljnjega postopanja v 
tem važnem vprašanju. Poleg tega načrta 
izdeluje komisija za ustavo tudi načrt 
poslovnika za konštituanto, nadalje načrt 
zakona o oblastvenih samoupravah, na
črt zakona o državnem svetu in načrt 
zakona o glavni kontroli. LDU. 

= Šola za neveste. V Illinois v Se
verni Ameriki so otvorili šolo za — ne
veste. V imenovano šolo sprejemajo samo 
one ženske, katere dokažejo, da so zaro
čene. V šoli se bode predavalo o vsem, 
kar je v zvezi z zakonom in z domačim 
ognjiščem. Tako n. pr., kako je mogoče 
v harmoniji skupaj živeti, kako je treba 
soditi značaj in temperament svojega mo
ža, kakšne pravice in dolžnosti ima mož 
v materijamern oziru, o gospodarskem 
štedenju žen, in o njih zahtevah glede go
tovega luksusa. Dalje se bode poučevalo 
tudi o vzgoji otrok, o zdravstvu, o ravna
nju s posli; pretresala se bodo pravna 
vprašanja, kako je mogoče izboljšati 
imetje itd. Poleg tega se bodo morale go
jenke učiti in vaditi v različnem domačem 
delu. 

= Ljudsko štetje. V ravnateljstvu za 
statistiko v Belgradu se vrše vse pripra
ve za ljudsko štetje po celem kraljestvu. 

= Reclam umrl. Založnik svetovno
znane Reklamove knjižnice Hans Mein
rich Reclam je umrl v Lipskem v 80. letu 
svoje starosti. Kolike cene je njegova 
»Universalbibliothek" za Nemce kakor 
tudi za dru^e narode, ni treba poudarjati. 
ZaL da so danes, pred vojno tako cenene 
knjižice, vsled gospodarske krize v Ev
ropi, postale luksus za širše sloje ljudstva. 

= Deželni šolski nadzornik prof. Ben
da v Celovcu je šel v pokoj. Ob tej pri
liki je postal dvorni svetnik. Ko je nasto

Kroaika. 


